



聚焦“高质量”突出“一体化”

重庆两江新区： 助力成渝地区双城经济圈建设走深走实

今年以来，重庆市坚持把推动成渝地区双城经济圈建设作为全市工作总抓手总牵引，围绕“两中心两地”战略定位，即具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地，部署“十项行动”，形成全市域融入、全方位推进成渝地区双城经济圈建设的良好态势。

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》提出，打造内陆开放门户。以重庆两江新区、四川天府新区为重点，优先布局国家重大战略项目、试点示范项目，创建内陆开放型经济试验区。作为国家级新区和重庆经济发展主战场，两江新区坚持发挥引领作用，聚焦“一体化”和“高质量”两个关键，推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。

聚焦“高质量”

助力“两中心”见到新成效

6月25日，两江协同创新区内的明月荟正式开启试运营。明月荟集特色餐饮、休闲娱乐、运动康体、零售配套、共享办公于一体，为创新创业者提供活动空间。在明月荟附近，明月湖皮划艇基地已对外开放，为入驻研发机构科研人员及游客提供运动休闲场所。

“五分钟科研生活圈”“十分钟生态体验圈”……两江协同创新区软环境不断优化，创新人才在这里集聚，创新成果在这里诞生。

越来越多高精尖企业从两江协同创新区走向世界。目前，两江

协同创新区累计孵化企业214家，其中，科技型企业突破60家，国家高新技术企业8家，创新有力、专业高效、协同发展的一流创新创业环境正在加速形成。

以创新为核心驱动力，两江新区正积极打造国家级科研平台，整合相关研发机构和服务机构资源，打造新体制、新模式的实验室体系。同时，两江新区在今年开展“点火行动”，在两江协同创新区计划引培重点企业20余家，新增人员3000人，打造创新企业的集聚地、高端人才的汇合地。

推进科技与经济深度融合，两江新区正全面贯彻落实重庆推动制造业高质量发展要求，加快做大做强汽车、电子信息等主导产业，布局卫星互联网、新能源及新型储能、生命健康等未来产业，着力构建现代化产业体系。

今年1—5月，两江新区汽车产业完成产值633.4亿元、同比增长3.8%，5家新能源整车企业累计完成产值131.5亿元、同比增长112.8%。

突出“一体化”

推动“两地”取得新进展

在改革开放新高地建设方面，两江新区携手四川天府新区，围绕“一体化”建设，推动贸易投资、物流枢纽、产业发展、开放平台、营商环境五大领域的协同改革开放合作，合力共建内陆开放门户。

近日，重庆两江新区自贸办（中新办）和四川天府新区国际合作局签署《推动成渝两地数字贸易创新发展共建“数字贸易协同合作平台”合作备忘录》，双方将打造数字贸易资源对接平台，合力推动两地在数字贸易领域互联互通、交流合作。

这是两江新区一体化统筹推进开放通道建设、提升开放载体能级、发展开放型经济、营造一流开放环境、深化国际交往合作的缩影。

作为两江新区重要开放平台之一，中新（重庆）多式联运示范基地是中新（重庆）战略性互联互通示范项目在交通物流领域的标志性合作成果。自投用以来，中新（重庆）多式联运示范基地累计完成南美等国家和地区的冷冻牛肉、鸡肉和羊肉产品等冷链食品采购超14000吨，累计产值超6亿元；完成西南地区钛精矿、钛白粉等大宗商品采购超40000吨，累计产值超1.2亿元。

在高品质生活宜居地建设方面，两江新区与天府新区协同推进公共服务联动发展。以“川渝通办”为抓手，双方持续深化政务服务合作，将第三批“川渝通办”事项，纳入异地通办综合窗口；持续推进社保互办互认，打通社保卡互办渠道，建立两地补换卡业务受理机制；巩固定期结算养老保险基金转移制度，实现转移基金即时到账；开展学校结对活动，共享教学资源……

下一步，两江新区将继续坚持把“一体化”和“高质量”作为推动成渝地区双城经济圈建设的两个关键，努力取得更大突破、更多标志性成果。

数据来源：重庆两江新区管理委员会



两江协同创新区